12. SINIF NUKLEIK ASITLER-2 (DNA ve RNA) CEVAP ANAHTARI

Hem DNA hem de

Sadece DNA ya ait Sadece RNA ya ait

RNA ya ait
olanlar olanlar i
olabilecekler
-1V ] 1-v

2. Niikleik asitlerin yapisinda bulunan;

I. Riboz 1. Deoksiriboz I1I. Fosforik asit

IV. Piriin bazlar V. Timin VI. Urasil

molekiillerinden hangileri sadece DNA da hangileri sadece RNA da
hangileri hem DNA hem de RNA da bulunur.

Sadece DNA da Sadece RNA da
bulunanlar bulunanlar

Hem DNA hem de
RNA da bulunanlar

I-v I-vi n-v
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3. Asagida verilen DNA molekdllerinin sicaklikla bozulma dereceleri
zordan kolaya dogru nasil siralanir?

==l

4. Bir hiicrede bulunan RNA gesitleri;

I. rRNA

Il. tRNA

lIl. mRNA

seklindedir. Bu RNA gesitlerinin miktarlari yoniinden goktan
aza dogru siralanigini yaziniz.

-l=1=1m

5. Asagida bes farkl hiicrenin niikleik asitlerindeki niikleotit
dizilimlerinin bir kismi verilmistir.

I. C-G-A-A-T-A

Il. T-A-G-C-C-C

1. C-A-U-G-A-A

IV. T-T-T-A-G-G

V. A-A-G-C-G-U

Bunlardan hangisinde/hangilerinde meydana gelebilecek bir
mutasyonun kalitsal olabilme ihtimali yoktur? Nigin?
-Cevap: lllve V

-Cuink bu ikisinin RNA ya ait oldugu kesindir. RNA daki bir mutasyon
kalitsal olamaz.

6. Melez DNA I (**N5N) bir grup bakteriden biri normal (**N), digeri
ise agir azotlu (1°N) besin bulunan ortama aktarilarak bu ortamda birer
kez béliinmeleri saglaniyor.

a. Boliinme sonucu olugan tiim bakterilerin DNA larinin agir,
normal, melez olma yiizdelerini bulunuz.

b. Béliinme sonucu olusan tiim bakterilerin DNA lari ayni tiipe
konularak santrifiijlenirse tiipteki bantlasma durumunu gosteriniz.
a.

7. Normal DNA |1 (1*N14N) bir bakteri, agir azotlu (°N) bir ortamda
dort kez bollindiikten sonra, olusan bakterilerin,

a. Yiizde oranlarini bulunuz.

b. Bu DNA lar bir tiipte santrifiij edilirse, bantlasma durumunu
gosteriniz.

a. DOrt kez boliiniirse 2%= 16 DNA olugur. Bunlarin 2 tanesi melez,
14 tanesi ortam agir azotlu (*5N) oldugu icin agir DNA olacaktir.

O halde %12,5 melez, %87,5 agir DNA olugsmustur.

b.

%12,5 melez DNA (1N?5N)

%87,5 agir DNA (15N5N)

8. Ug RNA ¢esidine ait birer 6zellik asagida verilmistir.
I. Amino asitleri sifreleyen kodonlari tasir.
II. Hiicrede en ¢ok bulunan RNA gesididir.
IIl. Kodonlarla baz eslesmesi yapar.
Bu RNA gesitlerini agagiya yaziniz.
| 1l 11

mRNA rRNA tRNA

9. Protein sentezi sirasinda aralarinda gegici H baglarinin olustugu
molekdlleri ve hangi olay sirasinda oldugunu yaziniz.
Aralarinda H baginin olustugu
molekiiller

1. DNA — mRNA arasinda

Olustugu olay

Transkripsiyon

2. mRNA — tRNA arasinda Translasyon

10. Asagida verilen DNA molekillerinden hangisi/hangileri kendini
onaramaz? Nigin?
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-Il numarali DNA kendini onaramaz.
-Cunkld DNA onarimi igin en az bir nikleotidin zincirde bulunmasi
gerekir. Karsilikh ntkleotitler koptugu igin Il kendini onaramaz.
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11. tRNA antikodonlari CCA CGA CGU UUA seklinde ise buna karsilik
gelecek DNA nin tamamlayici ipligindeki kod dizilimini yaziniz.

tRNA antikodonlari CCA CGA CGU UUA

DNA Anlamli iplik CCACGACGTTTA
1N 16 1NN 15 i 1415 DNA tamamlayici iplik GGT GCT GCA AAT
ortamda 14N14N 14N15N ortamda 14N15N 15N15N
eslenen eslenen 12. Normal azotlu (**N) DNA ya sahip bir bakteri agir azotlu (1>N)
ortamda ¢ kez boliinmeye birakiliyor.

%25 normal DNA, %50 melez DNA, %25 agir DNA olusur.
b.

%25 normal DNA (1*N14N)

%50 melez DNA (1N25N)

%25 agir DNA (1°N15N)

Bu ¢ogalma sirasinda DNA lardaki N ve 15N li ipliklerin sayisal
degisimini gosteren grafigi giziniz.

-Bakterilerin boliinme siirecinde 14N lii ipliklerin sayisi sabit
kalacak, >N li ipliklerin sayisi ise artacaktir.

Sayi
5N liiplik

--------------------- 1N | iplik
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» Bolinme sayisi
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